

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Мамлейская основная школа

ИСТОРИЯ МАМЛЕЙСКОЙ ШКОЛЫ

Мамлейка
2018

Оглавление

| | |
|------------------------|----|
| Введение..... | 3 |
| История школы..... | 5 |
| История в лицах..... | 8 |
| Выпускники школы..... | 14 |
| Наша новая школа..... | 20 |
| Заключение..... | 23 |
| Список литературы..... | 24 |
| Приложения..... | 25 |

ВВЕДЕНИЕ

«История – свидетель прошлого, свет истины, живая память, учитель жизни, вестник старины».

Цицерон

Куда бы ни бросала судьба человека, место, где он родился и рос, навсегда остаётся в его сердце. И, конечно, каждый хотел бы узнать историю своей деревни, села или города.

В истории любого народа ещё много белых пятен. Понадобится большая работа учёных, исследователей и краеведов, чтобы найти в хранилищах архивов новые исторические документы, раскрывающие те или иные тайны.

В последнее время модным стало изучение материалов, полезных для составления генеалогического древа. Человек, любящий малую родину, при составлении фамильного древа должен обращать внимание и на сведения, касающиеся родного села, деревни или города.

Исходя из истории мордвы, деревушка с эрзянским названием Мамлейка появилась в первой половине XVI века – до расселения в наших местах русских. Датой основания села можно считать 1718 год (дата первого упоминания). Сначала появилась Мамлейка, а уже потом Золотушка и Степная Вишенка, которые объединились в начале XX века, – пишет в своей книге «Мамлейка: страницы истории» выпускник школы Владимир Фёдорович Чернов.

Мамлейка – многонациональное село. Из поколения в поколение передаётся дружелюбие односельчан. Воспитание толерантности по отношению к другим народам. Можно считать, что мамлейские жители высокообразованные и культурные.

Где зарождаются эти традиции? Конечно, в семье и школе.

Школа является духовным центром села, организатором различных мероприятий, а дети и родители их активными участниками.

За всё время существования школы ни один учащийся не был поставлен на учёт в комиссию по делам несовершеннолетних, все учащиеся являлись успевающими и были аттестованы по окончании школы. В этом огромная заслуга педагогического коллектива, который к каждому ученику находит индивидуальный подход с учётом способностей ребёнка и условий проживания в семье.



В этой книге расскажем о том, как была основана сельская школа, про учителей, которые затем становились директорами школы.

На воспоминаниях выпускников школы мы окунёмся в атмосферу жизни людей 60-70 годов XX века. А также увидим развитие сельской глубинки до наших дней, где главными являются выпускники школы и педагогический коллектив.

ИСТОРИЯ ШКОЛЫ

История Мамлейской школы уводит нас в далёкие тридцатые годы. Согласно архивным документам упоминается о том, что в 1905 году в нашем селе была построена церковь, и просуществовала она до 1931 года, впоследствии была разграблена.

Само здание сначала перешло под клуб, где демонстрировались художественные фильмы. А с 1933 года здесь разместилась начальная школа.

В пятидесятых годах в селе Мамлейка открывается семилетняя школа.



В 1962 году Мамлейская семилетняя школа становится восьмилетней. В этом же году состоялся первый выпуск учеников восьмилетней школы в количестве 15 человек.

В своей книге «Дорогами памяти. Воспоминания о Мамлейке» выпускник школы Сергей Фёдорович Чернов пишет: «Мы учились в старой деревянной школе, переделанной из здания бывшей церкви. В каждом классе стояли печи-голландки, которые топили дровами. Старшеклассники летом пилили и кололи дрова для школы.

Школьного питания не было, но иногда на перемене нам давали пряники и стакан сладкого чая.

Спортзала в школе не было, летом мы занимались на уроках физкультуры на улице, а зимой, в сильные морозы, – в коридоре. Был

кабинет труда, где Владимир Степанович Ойкин учил нас пилить, строгать, ремонтировать школьную мебель.

С большим уважением вспоминаю своих школьных учителей. Первая учительница – Наталья Андреевна Пименова. Химию преподавал Петр Иванович Степанов, математику – Григорий Иванович Спиридонов и Николай Николаевич Шекуров, физкультуру – Валерий Владимирович Пименов.

Особенно хотелось бы высказать большую благодарность Тамаре Васильевне Фроловой (Свинцовой) – нашему классному руководителю и преподавателю немецкого языка и пения, а также учителю русского языка и литературы Анне Васильевне Коряковцевой.

Я часто рассматриваю свою школьную фотографию и с волнением вспоминаю своих одноклассников (8 класс, выпуск 1966 год).



В те времена классы были многочисленные, в нашем классе насчитывалось 25 человек. У сверстников моего брата Володи было два параллельных класса (А и Б) – такого в истории Мамлейской школы никогда не было.

В 1961 году в Мамлейке появилось электричество».

Шли годы, школа старела ...

В 1993 году начинается строительство новой школы под руководством председателя колхоза им. Тимирязева Сергея Михайловича Васина.



13 января 1994 года состоялось открытие нового здания школы. В этом же году с 1 сентября происходит объединение школы и детского сада, школа становится комплексом школа – сад.



Открытие нового здания школы (слева С.М. Васин, справа А.Н. Теплякова)

Впервые образовательное учреждение получило лицензию 5 июля 1998 году. Далее лицензия продлена до 12 июля 2012 года, затем 14 августа 2015 г. и выдана бессрочно. Государственную аккредитацию школа прошла 02 июля 2010 г., 18 сентября 2015 г. сроком на 12 лет.

С 2010 года школа имеет статус муниципальное бюджетное образовательное учреждение Мамлейская основная общеобразовательная школа. Детский сад выходит из состава школы. С 2015 года школа снова меняет статус муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Мамлейская основная школа.

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Много труда и энергии вложили в улучшение учебно-воспитательного процесса директора школы. Первые приказы по школе сохранились с 01.09.1954 года, поэтому отсчёт будем вести с 1954 года.

Первые фамилии директоров, которые упоминаются старожилами села – это Кошкин М.Ф., затем был Нестеров К.Н с 1954года по 1956 год. Пузанов Борис Петрович с 1956 года по 1958 год; Неманов Павел Иванович с 1958 года по сентябрь 1959 год; Степанов Пётр Иванович с сентября 1959 года по 1964 год; Белянин Александр Петрович с 1964 года по 1967 год; Гуськова Лидия Васильевна с января 1967 по сентябрь 1967 год; Жулёнков Николай Николаевич с 8 сентября 1967 года по 30 августа 1968 год; Спичков Борис Михайлович с 1968 года по 1979 год; Теплякова Аза Николаевна с 1979 года по 2010 год. С этого года возглавляет педагогический коллектив Мария Ивановна Лутохина.

Спичков Борис Михайлович

Родился в 1924 году в селе Мамлейка, в той части её, которая в прошлом называлась Степной Вишенкой. Рано приобщился к крестьянскому труду,



помогал родителям по хозяйству. Семи лет пошел в школу. После окончания Мамлейской семилетки учиться дальше не довелось: началась Великая Отечественная война.

В августе 1942 года Борис Михайлович был мобилизован в Красную Армию. После трёхмесячной ускоренной подготовки в полковой школе в звании сержанта был отправлен на фронт.

По прибытию на фронт сержант Спичков был зачислен в 125-ю особую противотанковую бригаду, входившую в состав армии Западного фронта. После ускоренной подготовки он был назначен командиром отделения

противотанковых ружей. За мужество, проявленное в боях, он был награждён медалью «За отвагу».

После ранения он был признан негодным к воинской службе и снят с воинского учёта.

С 1 сентября 1943 года начал работать преподавателем начальной военной подготовки в Мамлейской семилетней школе. Год спустя его избирают вторым секретарём Теплостанского районного комитета комсомола. А в августе 1946 года он был избран первым секретарём РК ВЛКСМ. С 1950 года он заместитель директора Теплостанской МТС по политической части.

В 1953 году Бориса Михайловича посылают на учёбу в партийную школу. По окончании её он работал в аппарате Сеченовского райкома партии.

В 1963 году был направлен в числе тридцатитысячников председателем колхоза имени Кирова в село Митрополье, который возглавлял до августа 1967 года. Затем работал в Сеченовском районо.

В августе 1968 года Борис Михайлович был назначен директором Мамлейской восьмилетней школы. С тех пор с учительской профессией он не расставался.

Коллектив Мамлейской школы Борис Михайлович возглавлял 11 лет. Потом в той же школе до выхода на пенсию преподавал историю.



В 1985 году к 40-летию победы над фашистской Германией Б.М. Спичков был награждён орденом Отечественной войны I степени.

Теплякова Аза Николаевна

Родилась 26 февраля 1947 года в селе В-Талызино. После окончания школы устроилась работать учителем в Липовскую школу и затем заочно поступила в Горьковский педагогический институт им. А. М. Горького.

В 1968 году переехала в Мамлейку и стала работать в школе учителем географии. В 1975 году Азу Николаевну назначают завучем школы. А с 1979 года с октября – месяца она возглавила Мамлейскую школу. Аза Николаевна проработала директором школы 31 год.



Школа была её вторым домом. Сколько сил и энергии вложила в свою любимую работу. Под руководством Тепляковой А.Н. школа добивалась хороших результатов.

В апреле 1977 года Азу Николаевну награждают Грамотой Министерства Просвещения РСФСР «За успешную работу по обучению и воспитанию учащихся», затем были Грамоты РОНО, ОБЛАНО, РУО, а 18 февраля 2009 года её награждают нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации» - «За заслуги в области образования», имеет звание «Ветеран труда».

Общий педагогический стаж работы – 48 лет.

28 июня 2008 года для выпускников школы был организован праздник «Вечер школьных друзей», который посвящён 75-летию основания школы в селе Мамлейка.

Около 600 человек присутствовало на торжестве, многие из которых приехали из разных уголков нашей России. Некоторые одноклассники встретились спустя 30 лет!





На День школы были приглашены учителя, которые начинали свою педагогическую деятельность именно в Мамлейской школе. Сколько впечатлений, радостных мгновений было в это день у выпускников школы и гостей праздника!

По просьбам выпускников в 2009 году вновь провели День школы, приурочен праздник был 30-летию директорства Тепляковой А.Н.

Лутохина Мария Ивановна

Родилась 24 марта 1967 года в селе Болтинка. Окончила Болтинскую среднюю школу в 1983 году. Поступила и окончила в 1988 году Горьковский государственный педагогический институт, филологический факультет, по специальности учитель русского языка и литературы.

По распределению Мария Ивановна направлена в Мамлейскую школу, где и работает по настоящее время. Много лет являлась профсоюзным организатором школы.

В октябре 2010 года её назначают директором школы.



За добросовестный труд и высокие достижения в педагогической деятельности М.И. Лутохина награждена Почетной грамотой РУО, Почетной грамотой обкома профсоюза, Грамотой ЦК профсоюза, Почетной грамотой министерства образования и науки Нижегородской области.

Благодаря грамотному руководству Марии Ивановны сельская школа приобрела новый облик, соответствующий современным стандартам ОО.

В разные годы работали учителя и вложили огромный вклад в воспитание детей, становление и развитие Мамлейской школы: Пименова Наталья Андреевна, Коновалова Валентина Никитична, Степанов Петр Иванович, Шекуров Николай Николаевич, Пименов Валерий Владимирович, Коряковцева Анна Васильевна, Тютяев Николай Яковлевич, Пузанов Борис Петрович, Александрина Антонина Степановна, Долгова Галина Александровна, Викулова Анна Александровна, Лидия Васильевна Гуськова, Евсеева Любовь Васильевна, Лобаева Тамара Викторовна, Карпова Любовь



Васильевна, Лутохина Анна Евгеньевна, Назарова-Сучкова Альбина Фёдоровна, Слугина Елена Дмитриевна, Солдатова Татьяна Александровна, Климентьева Татьяна Викторовна, Балбушина Альбина Николаевна,

Костюшова Анна Александровна, Денисова Лидия Николаевна, Живаева Валентина Ивановна, Шувалова Марина Дмитриевна, Пряхина Елена Александровна, Курапова Светлана Владимировна, Орлова Татьяна Васильевна, Булгачёва Надежда Николаевна и многие другие.

Орлова Татьяна Васильевна

Родилась 8 мая 1956 года в селе Пожарки Сергачского района. Окончила



Пожарскую школу. По стопам своей мамы Александры Васильевны Субботиной, Татьяна Васильевна поступила и окончила Лукояновское педагогическое училище. По распределению пришла работать в Мамлейскую школу учителем начальных классов. Затем заочно продолжила учебу в Арзамасском педагогическом институте им. А. Гайдара.

Грамотный, творческий, талантливый педагог, увлечённый своей профессией человек. Все свои душевные силы отдавала Татьяна Васильевна воспитанию детей. Поступила на работу как учитель начальных классов. Затем работала учителем русского языка и литературы. Являлась профоргом школы и 18 лет была завучем школы. Татьяна Васильевна награждена Грамотами РУО, Почетной грамотой обкома профсоюза, Почётной грамотой Министерства образования Нижегородской области. Имеет звание «Ветеран труда».

Орлова Татьяна Васильевна проработала в Мамлейской школе 42 года и в 2017 году вышла на заслуженный отдых.

Булгачёва Надежда Николаевна

Родилась 2 декабря 1964 года в селе Болтинка. Окончила Болтинскую среднюю школу в 1982 году. Поступила и в 1987 году окончила Арзамасский педагогический институт им. А. Гайдара по специальности учитель биологии и химии.



29 лет проработала учителем в Мамлейской школе. Являлась профсоюзным организатором школы.

Творческий человек, ответственный учитель, любящий детей и педагогическую работу. Прекрасный оформитель. Организатор и ведущий многих мероприятий в школе и на селе. Результативность профессиональной деятельности характеризовалась высоким уровнем качества знаний учащихся. Её учащиеся являлись постоянными участниками и призерами школьных, муниципальных олимпиад по биологии. Надежда Николаевна награждена Грамотами РУО, Почетной грамотой обкома профсоюза, Почетной грамотой Министерства образования Нижегородской области.

В 2016 году перешла работать в Болтинскую основную школу, где и работает по настоящее время.

ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ

Вдвойне приятно, когда в родную школу приходят работать учителями выпускники: Ойкин Владимир Степанович, Спиридонов Григорий Иванович, Коновалов Николай Степанович, Лутохина Галина Алексеевна, Фролова Тамара Васильевна, Лутохина Юлия Ивановна, Лутохина Нина Фёдоровна,

Костюшова Татьяна

Александровна, Баляев

Александр Иванович, Голубева

Марина Александровна,

Слугина Светлана

Вячеславовна, Костюшова

Светлана Юрьевна, Костюшова



Наталья Николаевна, Кузнецова Татьяна Вячеславовна, Крупнова Анна Владимировна, Здюмаева Елизавета Юрьевна.

В 2018 г. проведена исследовательская работа, выяснилось, что 47 выпускников Мамлейской школы получили профессии учителя, воспитателя, тренера-преподавателя, педагога дополнительного образования. Другие выпускники получили много разных профессий и стали профессионалами своего дела, имеют различные должности.

Также школа гордится спортсменами, которые выступали на региональных соревнованиях: Комиссаров Владимир Андреевич, Слугина Антонина Владимировна, Чернов Юрий Алексеевич, Костюшов Николай Иванович, Лутохин Максим Александрович, Костюшов Николай Павлович и многие другие.

Имена выпускников занесены в Почётную книгу села: Лутохин Иван Андреевич, Фролова Тамара Васильевна, Здюмаев Николай Иванович, Пятаева Клавдия Ивановна, Чернов Владимир Фёдорович, Чернов Сергей Фёдорович, Лутохина Татьяна Александровна, Мурзакаева Екатерина Ивановна и другие.

Лутохин Иван Андреевич (1930-1996)

Родился в селе Мамлейка. Окончил Мамлейскую семилетнюю школу, в 1948 г. – Сеченовскую среднюю школу. Поступил в военное училище и был направлен в Забайкальский военный округ. В 1955 г. отправлен в запас, в связи с сокращением Вооруженных сил СССР.



Приезжает в Мамлейку. Работает инструктором Сеченовского райкома комсомола. Затем в отделе пропаганды и агитации Райкома партии. С августа 1957 года по июль 1958 г. работает редактором газеты «Борьба». Поступает на исторический факультет Горьковского педагогического института, по специальности учитель истории. В 1963 году Лутохин И.А. вместе с женой врачом-терапевтом уезжает на родину жены, в Сибирь.

Начинает Иван Андреевич преподавать в Иркутском политехническом институте. С 1978 г. в связи с расширением преподавания образовательных программ в Ангарском филиале ИПИ была организована самостоятельная кафедра. В 1991 г. кафедра получила название «общественных наук». Первым заведующим кафедрой, возглавлявшим ее до 1996 г. был Иван Андреевич Лутохин, который закончил аспирантуру, защитил кандидатскую, затем докторскую диссертацию, стал первым доктором наук, профессором ВУЗа.



Фролова Тамара Васильевна

Родилась в 1943 году в селе Мамлейка. Закончив учебу в Мамлейской школе, а затем Борское культурно-просветительское училище, в 1962 году вернулась в Сеченовский район, родное село Мамлейка. Директор Б.П.Пузанов предложил поработать в Мамлейской школе учителем пения и немецкого языка, так как не хватало учителей, в дополнение шла неоплачиваемая вожатская работа. Поступила в Арзамасский педагогический



институт им. А. Гайдара. Преподавала в школе 7 лет до 1969 года, так как предложили работу сельского библиотекаря, которым проработала до выхода на пенсию. Тамара Васильевна работала библиотекарем, но директор школы Теплякова А.Н. все равно приглашала её вести уроки по краеведению, мировой художественной культуре.

В 1988 году награждается Почетным знаком «Отличник культуры СССР».

Под руководством Тамары Васильевны педагогический коллектив много раз участвовал в районных смотрах художественной самодеятельности и занимал первые места.

На заслуженном отдыхе Тамара Васильевна возглавляла ветеранскую организацию села, и до сих пор поет в хоре творческого коллектива «От чистого истока».



Здюмаев Николай Иванович

Родился в 1948 году в селе Мамлейка. После окончания Мамлейской восьмилетней школы продолжил обучение в Сеченовской средней школе. С 1966 по 1970 год обучается ГГПИ им. А.М.Горького на физико-математическом факультете. По окончании ГГПИ направляется в



Кочетовскую среднюю школу, работает учителем физики и математики по 1979 г. С 1979 по 1997 год возглавляет Кочетовскую среднюю школу. За свой многолетний добросовестный труд отмечен грамотой Министерства Просвещения РСФСР, грамотами Министерства образования Нижегородской области, РОНО. Присвоено звание «Ветеран труда».

С 2005 по 2008 год Николай Иванович работает заместителем главы администрации по образованию и делам молодежи. В августе 2008 г. уходит на заслуженный отдых.

Пятаева Клавдия Ивановна

Родилась в 1948 году в селе Мамлейка. Окончила Мамлейскую школу. Проживает в п. Новлянка, Селивановского района, Владимирской области.

Музыкальный руководитель, хормейстер, солистка народного коллектива-хора русской и казачьей песни «Новлянские кружева».

Клавдия Ивановна одаренный от природы человек, талантливый руководитель. Она создала хор и за три года кропотливой работы вывела его на высокий областной уровень. Клавдия Ивановна уже более пятидесяти лет поет на сцене. Является лауреатом Всесоюзных конкурсов и фестивалей.



В 2013 году коллективу присвоено почетное звание «Народный». В этом же году состоялись концерты в Мамлейском СДК и Сеченовском РДК, посвященные 65-летию К.А. Пятаевой.

Чернов Владимир Федорович

Родился в 1949 году в селе Мамлейка. Окончил Горьковский



педагогический институт им. А.М.Горького по специальности преподаватель истории, обществоведения и английского языка. Проживает в г. Кулебаки, Нижегородской области. В течение 9 лет работал ответственным секретарём, с 1988 года являлся руководителем Муниципального автономного

учреждения «Редакционно-издательский центр «Кулебакский металлист», до 2013 года 25 лет проработал главным редактором газеты «Кулебакский металлист».

Член Союза журналистов России, член Российского союза писателей. С 1980 года руководитель литературного объединения «Лира». Автор книг «Кулебаки, Велетьма, Тумалейка - тайны географических названий», «Мамлейка: страницы истории», «Ангел» (повесть), «Кулеба-ки - Кулебова тропа – Кулебаки» (историческая повесть), сборника юмористических рассказов. Пишет картины маслом, имеет персональные выставки.

Владимир Федорович награжден Почетным знаком Союза журналистов России «За верность профессии», Грамотой Союза журналистов России «За личный вклад в развитие региональной журналистики и активную деятельность в Союзе журналистов Нижегородской области» (2019 г), Памятной медалью участника Всероссийского ежегодного литературного конкурса «Герои Великой Победы», Благодарственными письмами всех нижегородских губернаторов, Почётный ветеран города Кулебаки.

Чернов Сергей Фёдорович

Родился в 1951 году в селе Мамлейка. Окончил Мамлейскую школу в 1966 году. Два года учился в Сеченовской средней школе. Работал в колхозе грузчиком. Служил в танковых войсках Германии. С 1973 года прошёл путь от слесаря до мэра шахтёрского города Берёзовский Кемеровской области. Был в должности Главы администрации Центрального района г. Кемерово.



В 2017 году выходит книга С.Ф. Чернова «Дорогами памяти. Воспоминания о Мамлейке».

Лутохина Татьяна Александровна

Родилась 24 ноября 1960 года в селе Мамлейка. В 1976 г. окончила Мамлейскую восьмилетнюю школу, в 1978 г. – Сеченовскую среднюю школу, поступила в Горьковский государственный педагогический институт иностранных языков имени Н.А.Добролюбова на факультет французского языка. В 1983 г. окончила институт.

Работала учителем, заместителем директора школы, специалистом в управлении образования и молодежной политики Администрации Сормовского района города Нижнего Новгорода, специалистом Министерства образования Нижегородской области.

Стажировки в 1996 г. в Германии, в 1998 г. – во Франции.

В настоящее время работает заместителем начальника управления по контролю и надзору в сфере образования Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

В 1994 г. Татьяна Александровна награждена Почетным знаком «Отличник народного просвещения», в 2000 г. стала Лауреатом Премии города Нижнего Новгорода в области образования, в 2013 г. – Благодарственным письмом Нижегородского института управления филиала РАНХиГС, в 2015 г. награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», в 2015 г. – Почетной грамотой Президиума Нижегородской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ, в 2016 г. – Почетным дипломом Губернатора Нижегородской области.



Мурзакаева Екатерина Ивановна

Родилась 12 сентября 1972 года в селе Мамлейка.



В 1987 году окончила Мамлейскую школу, через два года Сеченовскую среднюю школу. Поступила и продолжила учебу в Арзамасском педагогическом институте им. А. Гайдара по специальности учитель начальных классов. В 1994 г. начала работу в Сеченовской средней школе, в которой проработала 5 лет.

С 2005 по 2010 годы являлась директором ООО «Меркурий».

С 2012 по 2014 годы возглавляла педагогический коллектив Мурзицкой средней школы.

В апреле 2014 года Екатерина Ивановна назначена начальником управления образования, по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района.

В 2015 году стала участницей 13-го регионального и всероссийского конкурса «Женщина-Лидер. XXI век», награждена Дипломом ЗСНО и Дипломом «Ассоциации женщин – руководители России».

НАША НОВАЯ ШКОЛА

Школа по-прежнему остаётся основным социальным институтом, обеспечивающим процесс воспитания. Наша задача сегодня не просто дать каждому ученику требуемые знания и умения, но сформировать ключевые компетенции развивающейся личности, которые должны подготовить её к успешной жизни в обществе поликультурного мира, научив оптимальным способам решения жизненных проблем.

На сегодняшний день под руководством Лутохиной Марии Ивановны в школе работает стабильный коллектив. Это 11 учителей: Баляева Тамара Александровна, Бусыгина Елена Викторовна, Здюмаева Елизавета Юрьевна,

Егорова Людмила Александровна, Костюшова Светлана Юрьевна, Костюшова Наталья Николаевна, Кабаева Лидия Викторовна, Клоков Владимир Петрович, Кузнецова Татьяна Вячеславовна, Лаврентьева Елизавета Васильевна, Свинцова Людмила Николаевна.

Все учителя имеют Грамоты РУО, Грамоты Министерства образования Нижегородской области имеют Т.А. Баляева, В.П. Клоков, М.И. Лутохина, С.Ю. Костюшова, Л.Н. Свинцова.

В 2016 году Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации награждена Баляева Т.А., с 2018 г. имеет звание «Ветеран труда».

На протяжении многих лет мы активно сотрудничаем с сельской библиотекой, Мамлейским СДК. У нас общие интересы, общие планы, общий творческий поток проектов, дел и различных мероприятий. Почти все мероприятия мы проводим совместно на сцене Дома культуры.



С целью создания условий для повышения качества общего образования учащихся на базе МБОУ Мамлейской основной школы с 15 ноября 2013 года открывается инновационная площадка «Разработка и апробация и внедрение модели организации внеурочной деятельности в образовательной организации в условиях сетевого взаимодействия субъектов социализации».

15 марта 2015 года состоялся районный семинар заместителей директоров по воспитательной работе школ района «Инновационная деятельность ОУ» с показом совместного творческого проекта, посвященного Году литературы.



Учителя активно принимаю участие в муниципальных этапах конкурсов профессионального мастерства «Учитель года России», «Самый классный «классный», «Вожатый года».

Внедряют в свою педагогическую деятельность современные образовательные технологии. С оптимизмом смотрят в будущее.



Педагогический коллектив школы, 1 сентября 2017 год

На сегодняшний день школа оснащена всем необходимым оборудованием для ведения учебно-воспитательного процесса.

В 2011 году ОО участвует в муниципальном смотре-конкурсе по благоустройству территории. От Администрации Сеченовского муниципального района МБОУ Мамлейской ООШ вручена премия.

В 2011 году Сеченовское РУО проводит конкурс на «Лучший школьный сайт». МБОУ Мамлейская ООШ становится победителем конкурса в номинации «Лучшее освещение жизни школы». Вручен диплом и памятный подарок.

В 2013 году Администрация Сеченовского сельсовета вручила коллективу школы Благодарственное письмо за патриотическое воспитание молодого поколения и активное участие в жизни села.

В 2013 году Управление образования, по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района в смотре-конкурсе на лучший дошкольный участок среди ОУ района МБОУ Мамлейская ООШ признана победителем конкурса в номинации «Дошкольная территория». Коллективу школы вручена грамота и премия.

Благодарственное письмо от Управления образования, по делам молодежи и спорта вручено директору школы Лутохиной М.И. за хорошую подготовку ОУ к новому 2013-2014 учебному году.

Благодарственное письмо от Управления образования, по делам молодежи и спорта вручено директору школы Лутохиной М.И. за хорошую подготовку ОУ к новому 2015-2016 учебному году.



В 2017 году Благодарность от ГБОУ «Лицей-интернат «Центр одарённых детей» Министерства образования Нижегородской области вручена педагогическому коллективу за высокие достижения выпускницы школы Черновой Марии.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Школа – второй дом. Мы стараемся, чтобы наш дом был привлекательным, уютным, где были бы созданы все условия для получения достойного образования и воспитания учащихся в духе требований современной жизни.

Основной целью нашей деятельности является создание образовательного пространства, стимулирующего высокое качество обучения и развитие потенциальных возможностей учащихся.

Наш педагогический коллектив - это сообщество творческих личностей, реализующих современные образовательные технологии, что

позволяет получать глубокие прочные знания. Результаты работы школы свидетельствуют о том, что здесь трудятся достойные люди, профессионалы своего дела.

Одной из целей деятельности педагогического коллектива школы является создание условий для творческого сотрудничества детей и педагогов, взаимного уважения и ответственности.

В школе хорошо продумана система воспитательных влияний на детей в урочное и внеурочное время. Она дает учащимся установку на правильный, социально – одобряемый образ жизни в школе и вне ее, формирует устойчивые привычки в поведении, отношении к людям, к делу, к построению модели собственной жизнедеятельности.

Такие качества личности, как самостоятельность, инициативность, ответственность за порученное дело, пунктуальность, педагоги воспитывают у учащихся, вовлекая их в конкретную деятельность, как в школе, так и вне ее.

Надеемся, что будущее поколение продолжит сложившиеся традиции Мамлейской школы и села в целом. Воспитает достойных граждан нашей Родины.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Храмов М.И. Люди земли теплостанской. – Н.Новгород: Нижегородский гуманитарный центр, 1999. – 375 с.
2. Храмов М.И. Учителя-теплостанцы в боях за родину. – Н.Новгород: Нижегородский гуманитарный центр, 2001. – 142 с.
3. Чернов В.Ф. Мамлейка: страницы истории. – Выкса: Редакционно-издательский центр «Ли́ра», 2018. – 56 с.
4. Чернов С.Ф. Дорогами памяти. Воспоминания о Мамлейке. – Выкса: Редакционно-издательский центр «Ли́ра», 2017. – 27 с.
5. Сборник «Разработка и внедрение модели организации внеурочной деятельности в образовательной организации в условиях сетевого взаимодействия субъектов социализации» - инновационный опыт, Мамлейка, 2017. Сборник подготовлен директором МБОУ Мамлейской ОШ Лутохиной М.И., заместителем директора по УР Баляевой Т.А.
6. Книга приказов Мамлейской школы.
7. Семейные архивные материалы.

ИНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИК

Сайт МБОУ Мамлейской ОШ – Виртуальный музей «Мой край»

Ссылка http://mamschool.ucoz.org/index/muzej_moj_kraj/0-84

ПРИЛОЖЕНИЯ



Ученики школы военных лет



Педагогический коллектив на линейке



Ансамбль «Романтики»



Пименов Валерий Владимирович с учениками



Районный туристический слёт учащихся 1987 год



Педагогический коллектив 1988 год

Со страниц районной газеты «Борьба»



Педагогический коллектив на районном смотре-конкурсе в 1995 г.



Учитель физвоспитания Баляев Александр Иванович в Сеченово
Победитель по гиревому спорту (2 гири по 20 кг поднимал более 40 раз)